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Patriarhul Bisericii Ortodoxe
Române, P.S. TEQCTIST
recom andă p reoţilor  şi
cred in cioşilor  să voteze
împotriva comunismului ateu

(...) Considerăm că este necesar să adresăm un cuvînt 
părintesc şi pastoral către toţi credincioşii Bisericii noas­
tre, ca în alegerile pe care le fac să urmărească promo­
varea următoarelor principii:

AFIRMAREA credinţei în DUMNEZEU apărată, păs­
trată şi transmisă din generaţie în generaţie de strămo­
şii şi părinţii noştri, ca fiind temelia cea mai puternică 
pe care se clădeşte viaţa individuală, familială şi socială; 
Ilotărîrea fermă de a se rupe definitiv de structurile, 
ideologia şi mentalităţile regimului comunist ateu;

Apărarea şi afirmarea libertăţii ca dar al lui Dumne­
zeu, împotriva tuturor formelor de oprimare, dictatură 
şi violenţă, care degradează demnitatea umană;

Convieţuirea şi armonia între toţi cetăţenii României 
şi integritatea ei teritorială şi spirituală, ca bază pentru 
dialog şi colaborare cu toate popoarele lumii;

Promovarea adevărului şi dreptăţii sociale precum şi 
a responsabilităţii faţă de semenii noştri care se află în 
nevoi Şi suferinţă (orfani, bătrîni, bolnavi, familii nume­
roase, elevi, studenţi, şomeri etc.).

De aceea, facem un apel către toţi slujitorii Sfintelor 
Altare şi către toţi credincioşii Bisericii Ortodoxe Româ­
ne să-şi exercite dreptul de a alege în duh de iubire şi 
răspundere creştinească faţă de aceste principii şi valori, 
respectînd totodată opiniile diferite ale altora, pentru a 
preîntîmpina tulburări pătimaşe şi nedorite.

Să ne ajute Dumnezeu să afirmăm libertatea întru a- 
devăr, iar adevărul în iubire faţă de Dumnezeu şi faţă 
de oameni.

V
2 septembrie 1992

Nico'ae Manolescu în judeţul Sibiu (||)
MOHU
Duminică, 6 septembrie, în 

ciuda vremii, care aducea a 
început de iarnă, domnii Ni- 
colae Manolescu, Lucian Fi­
lip (candidaţi parlamentari),. 
Sorin Şerbu (primarul Sibiu­
lui) şi Mircea Teuceanu (de­
legat din partea Comitetului 
judeţean al PNŢCD) s-au în- 
tîlnit cu locuitorii din Mohu. 
Cea mai mare sală a şcolii 
nu i-a putut cuprinde pe toţi 
cei care au dorit să-i întîl- 
nească pe ţ candidaţii Conven­
ţiei Democratice. La rugămin­
tea consătenilor, dl. prof. Ni- 
colae Sasu a prezentat un 
scurt istoric al comunei o- 
prindu-se mai ales asupra ul­
timelor decenii, care şi aici 
au adus ruina comunistă. 
„Mohu este o localitate isto­
rică românească, dar satul 
nostru putrezeşte din 1950 în­
coace. Legea fondului fun­
ciar este o parodie. Noroc cu 
o mină de gospodari, care au 
mai' avut cite un cal sau alte 
animale şi au putut cultiva 
ceva pămînt şi cartofi. în ce 
priveşte AGROMEC-ul, ar 
trebui să se numească Agro- 
melc, pentru că aşa lucrează. 
Cit despre asocieri, eu nu mă 
asociez decit cu mine!“. în 
continuare oamenii de aici 
şi-au prezentat doleanţele, ca­
re, ca şi în alte localităţi, nu 
sínt deloc puţine. Podul de 
la intrarea în sat stă să se 
prăbuşească, iar lipsa unei 
centrale telefonice proprii îi 
rupe de contactul cu lumea. 
Hipercentralizarea comunistă 
a dus la subordonarea satu­
lui Mohu faţă de Primăria 
din Şelimbăr. lucru care nu 
face decit să îngreuneze so­

luţionarea problemelor obştii. 
Cum era şi de aşteptat, s-a 
atins şi problema comunismu­
lui vechi sau nou, mascat sau 
evident. Abordînd această 
problemă, dl. Nicolae Mano­
lescu a arătat că: „Comunis­
mul e un mod de gîndire, o 
şcoală, o profesie... Comu­
nismul ne-a îndepărtat de 
dreptate, cinste şi adevăr, ră­
sucind totul pe dos (...) în 
acest moment, în România nu 
există decit două variante de 
a alege: agăţarea de vechile 
structuri comuniste sau calea 
schimbării şi a înnoirii (...) O 
ajutorare concretă nu se poa­
te face decit prin adoptarea 
unor legi eficiente ca de e- 
xomplu Legea bugetului, care 
să ducă la creşterea autono­
miei locale Şi mai ales corec­
tarea şi finalizarea împărţirii 
pămîntului (...) în ce priveşte 
aşa-zisa suspiciune sau duş­
mănie cu ungurii, aceasta es­
te întreţinută de aceia care 
sínt interesaţi să tulbure pa­
cea de aici“. în finalul întîl- 
nirii, dl. Gh. Condurat a dat 
citire unui memoriu ce cu­
prindea o mare parte din do­
leanţele comunei, pe care, l-a 
înmînat domnului N. Mano­
lescu pentru a ţine seama de 
el în momentul în care va fi 
parlamentar. Participînd la 
această întîlnire am consta­
tat că oamenii de aici sínt do­
taţi cu un deosebit spirit cri­
tic şi putere de discern ămînt, 
fiind interesaţi nu doar de 
problemele locale, ci şi de 
cele naţionale şi internaţio­
nale.

SIBIEL
După ce a asistat la ser­

viciul divin, dl. Nicolae Ma­

nii la Căminul Cultural. Fi­
ind în comuna sa natală, can­
didatul pentru Senat al Con­
venţiei Democratice cunoştea 
atît problemele satului cit şi 
oamenii de aici. Drumul de 
la gară este tot desfundat, 
deşi pe hărţile auto figurează 
ca asfaltat. Nici aici nu exis­
tă primărie şi deci nici bu­
get local. Deşi Sibielul a fost 
un bazin pomicol cunoscut şi 
căutat, astăzi recoltele sínt 
slabe şi de proastă calitate. 
Lemnăritul, ca ocupaţie tra­
diţională, a dispărut, iar creş­
terea animalelor şi în special 
oieritul a decăzut mult, au 
arătat domnii Breazu Vasile 
şi loan Manoiiă. Părintele 
Oancea, preotul satului de 
peste 28 de ani, a subliniat 
intrarea Sibielului în istorie 
prin canonizarea Iui Moise 
Măcinic, cel care împreună 
cu Oprea Miclăuş au pierit 
în temniţele habsburgice pen­
tru credinţă şi dreptate. „Nu 
mi-a plăcut deloc ceea ce am 
văzut în judeţul Sibiu. Aici 
aţi scăpat mai ieftin de urgia 
comunistă“ — a constatat dl. 
N. Manolescu. Şi trebuie să 
recunoaştem că aşa este mai 
ales dacă facem o comparaţie 
cu Mîrşa sau Copşa Mică. Ju­
decind după afişele electora­
le şi discuţiile dintre oameni, 
sibielenií sínt puternic impli­
caţi în viaţa politică a ţării 
dorind şi ei, ca noi toţi, 
schimbarea.

înainte de a părăsi judeţul 
Sibiu, dl. Nicolae Manolescu 
s-a întîlnit şi cu locuitorii din 
Miercurea Sibiului, unde pe 
lingă problemele grave lăsate 
de comunism se adaugă şi 
„cadoul“ de deşeuri toxice a- 
dus de inconştienţa profito- 
cratilor postrevoluţionari.

A P E L U L
CONVENŢIEI DEMOCRATICE 

DIN SIBIU
Convenţia Democratică a 

judeţului Sibiu se adresează 
tuturor celor care doresc 
schimbarea actualei stări de 
lucruri, cerîndu-le sprijinul 
financiar pentru acţiunea sa 
electorală.

Prin donaţiile dumneavoas­
tră direct ia sediul C.D.R. — 
mandatar financiar Popa Le- 
tiţia, din str. G-ral Magheru 
nr. 3 Sibiu — In zilele de lu­
cru Intre orele 10—14, faceţi 
posibilă susţinerea unei acti­
vităţi corecte şi eficiente.

Ideile nu pot învinge sin­
gure, ele trebuie sprijinite 
material.

Vă mulţumim !

Incepînd cu acest număr 
vom publica, pe capitole, 

PLATFORMA-PROGRAM 
a CONVENŢIEI DEMO­
CRATICE din ROMÂNIA.

(Azi, partea introductivă 
şi cap. I) — !n pag. a 3-a

nolescu s-a întîlnit cu sibiele- 
T m w u n i H i n i b b b m m i

Marius GIIEORGHIU

» «

NOTĂ „Izvorul Cedonia
în  zilele sfîrşitului de săp- 

tămînă strada Nicolae Iorga 
se transformase intr-un to­
rent. Sursa acestui diluviu se 
afla în preajma cofetăriei 
„Cedonia“. Un izvor ţîşnea 
vijelios de la rădăcina unui. . .  
stîlp de iluminat. înconjurat 
de ape nămoloase, complexul 
părea un fel de plaur. Mai 
lipseau doar pelicanii şi stu­
ful şi-ar fi fost ca-n Deltă. 
Bălăceala a durat pînă dumi­
nică dimineaţa, cînd o echi­
pă de intervenţie a venit cu 
un mic escavator şi a încercat 
să capteze această neaşteptată 
sursă de apă. Stupoare! „Iz­
vorul“ nu era decit o conductă

spartă. Instalatorii au astu­
pat spărtura, dezamăgiţi.

Străzile din jurul complexu­
lui au rămas pline de mii, de 
care cine ştie cînd vor fi cu­
răţate. Iar în dreptul cofetă­
riei „Cedonia“ se cască pe 
trotuar un ditamai gropanul. 
Lingă groapă, se înalţă o mo­
vilă de pămint. Neaşteptate 
forme de relief, pe care pro­
fesorii de geografie le vor 
da ca exemplu multă vreme 
de-aci încolo, pînă cei în 
drept se vor îndura să astupe 
gaura din asfalt şi să repare 
trotuarul.

(O T.)

rn  «Pin lopată şl din sapă — 
ici tu pîine, nici tu apă!

P r e c i z a r e
Ne-a vizitat la redacţie dl. dr. MARŢI AUGUSTIN (fost me­

dic radiolog la Spitalul Militar Sibiu) actualmente pensionar, 
pentru a aduce Ia cunoştinţa opiniei publice următoarele: „Nu 
am nimic de-a face cu Partidul România Mare. fn ceea ce 
priveşte candidatul acestui partid, menţionez că este o simplă 
coincidenţă de nume şl profesiune".

M uszeul d e
între 4 şi 6 septembrie a.c. 

s-a desfăşurat la Sibiu al V- 
lea simpozion de micologie, 
organizat de Societatea mico- 
logică română. Muzeul Bru- 
kenthal — secţia de ştiinţele 
naturii şi Facultatea de ştiin­
ţe — secţia ecologie. Simpozi­
oanele anterioare au fost la 
Iaşi, Topliţa, Cluj şi Sinaia. 
Anul acesta, participanţii au 
provenit din centrele univer­
sitare Iaşi, Bucureşti, Cluj, 
Braşov, Chişinău şi, evident, 
gazdele, al căror animator es­
te d-na drd. Livia Bucşă. Ac­

ţiunea aceasta a fost sponso­
rizată de către Fabrica de be­
re Sibiu şi de către firma 
Proarh Sibiu. Trebuie amintit 
că micologia este o disciplină 
biologică al cărei obiect de 
studiu îl constituie ciupercile 
(în greceşte mvkes = ciuper­
că). Au fost prezentate peste 
20 de comunicări ştiinţifice 
privind protecţia şi combate­
rea atacurilor fungice la plan­
te, identificarea şi descrierea 
unor specii noi din flora mico- 
logică a României.

De menţionat că alături de

specialişti se află şi entuziaşti 
din afara biologiei şi anume 
informaticieni şi filatelişti.

La Muzeul de Istorie Naiu 
rală, situat pe strada Cetăţii 
a fost organizată o expoziţie 
micoiogică. Ea a cuprins plan­
şe şi material uscat. în inten­
ţia de început au fost cuprin­
se şi ciupercile proaspete, dar 
seceta din vară a făcut im­
posibilă această împlinire. A- 
supra multor amănunte, de 
un farmec interestant, vom re­
veni.

Ion UNGUREANU
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unde-i lege ... e tocm ealăLa Aţei
Caracteristic pentru parla­

mentul emanat. . .  orbeşte la 
20 mai 1990, rămîne vidul de 
legislaţie „creat“ în numeroa­
se domenii ale vieţii econo­
mice, politice şi sociale. Cînd 
însă o lege — bună sau rea 
— o dată promulgată nici mă­
car nu se aplică sau se aplică 
trunchiat, atunci se poate a- 
firma cu tărie că prerogative­
le statului de drept sínt încă 
departe de a fi realizate în 
România. Un exemplu eloc­
vent în acest sens ni-1 oferă 
comurja Aţei unde se pare că 
legile sínt departe de a fi a- 
plicate în spiritul şi litera lor. 
Că lucrurile stau întocmai a- 
veam să aflăm de la o serie 
de cetăţeni ai acestei aşezări 
cu circa 3 750 locuitori, ce în­
globează satele Şmig, Alma, 
Geacăş şi Dupuş, indignaţi In 
primul rînd de faptul că Le- 
gea fondului funciar, inter­
pretată în . . .  manieră proprie 
de către actualul primar FSN 
(în fapt vechiul, reconfirmat 
după alegerile locale) dl. Fi- 
limon PAŞGALĂU, nu a re­
dat celor îndreptăţiţi terenu­
rile confiscate abuziv de că­
tre regimul comunist, împăr­
ţirea pămîntului ca şi pune­
rea electivă în posesie con­
stituind ohiar şi la ora actu­
ală doar simple deziderate.

Consiliul local, format din 
12 membri (9 FSN şi 2 inde­
pendenţi) motivează această 
situaţie, probabil fără prece­
dent, prin onestitatea şi obiec­
tivitatea deosebită a primaru­
lui comunei, care dorind să 
înăbuşe încă din faşă poten­

ţialele conflicte generate de, 
Legea 18/1990 a decis păstra­
rea în continuare a vechilor
structuri din agricultură, în 
speţă a inutilelor G.A.P.-uri. 
Nici chiar mass-media (presa, 
inclusiv televiziunea chemată 
de către săteni la faţa locu­
lui, în două rînduri) nu a avut 
darul de a modifica statu-quo- 
ul. în schimb, prevalîndu-se 
de situaţia existentă, această 
„aşezare săsească“ — cum ne 
declară viceptrimarul comu­
nei, dl. Gheorghe ANGHEL 
— avea să se constituie în- 
tr-o veritabilă .. . mină de 
aur pentru oportunişti. Ast­
fel, eludîndu-se în mod sis­
tematic dispoziţiile legale in 
vigoare care prevedeau in­
stituirea unor comisii pentru 
lichidarea patrimoniului fos­
telor G.A.P.-uri, la Aţei totul 
a îmbrăcat forma unui simu­
lacru de legalitate, întreg pa­
trimoniul fiind vîndut în ur­
ma organizării intempestive a 
unor licitaţii, la preţuri de­
rizorii. Aşa s-a întîmplat eu 
grajdurile achiziţionate de un 
oarecare domn Szambathy 
contra sumei de 5 milioane 
lei, precum şi cu singurul loc 
de agrement al aţelenilor, în 
suprafaţă de circa 1 ha, cu 
lacuri şi păşune, concesionat 
în condiţii echivoce unei fir­
me private din Bucureşti, 
stîrnind ulterior, în mod jus­
tificat, minia localnicilor ca­
re au devastat păşunea, se- 
cînd lacul şi distrugînd fau­
na piscicolă.

Dincolo de neajunsurile 
menţionate, se cuvin a fi evi­

denţiate eforturile şi perma­
nenta preocupare a adminis­
traţiei locale pentru schimba­
re, pentru adaptare, pentru 
condiţii decente de viaţă tu­
turor locuitorilor. în acest 
sens, există deja aprobare 
pentru introducerea gazului 
metan în satul Alma, precum 
şi pe o stradă nouă din co­
muna Aţei. De asemenea, au 
fost construite două poduri în 
satele Geacăş şi Dupuş, iar cu 
sprijinul unei comune din 
Belgia, înfrăţite cu Aţelul, 
din donaţia de 1 500 dolari au 
fost finalizâte lucrările de re­
paraţii la Căminul Cultural 
din Alma. Construirea unei 
scăldători pentru oi ca şi a- 
chiziţionarea ar 400 saci cu în­
grăşăminte chimice (sperăm 
că nu de la firma „Montana“ 
S.A. — n.n.) pentru fertili­
zarea solului, sínt ultimele. . .  
realizări ale actualei adminis­
traţii. în ceea ce priveşte pri­
vatizarea, trebuie menţionat 
faptul că există pe lingă cele 
două societăţi profilate pe ac­
tivitate de comerţ şi alte do­
uă de producţie: o secţie pen­
tru fabricarea pungilor de 
plastic şi un atelier de con- 
fecţii-tricotaje şi blănărie. 
Spre deosebire de alte loca­
lităţi, nu există însă proble­
me deosebite legate de atri­
buirea spaţiilor pentru locuit, 
cele două cereri depuse pînă 
în prezent la sediul Primări­
ei puţind fi uşor soluţionate 
dacă Direcţia Sanitară ar dis­
pune . eliberarea celor două 
imobile ocupate în prezent de 
rude ale titularilor de con­

tract, respectiv cadre medica­
le ale Dispensarului uman lo­
cal, plecaţi pentru o perioadă 
nedeterminată la studii, în 
străinătate şi a căror reveni­
re în chiar aceeaşi localitate 
rurală, după terminarea stu­
diilor, fiind puţin probabilă.

Bugetul modest aflat la dis­
poziţia administraţiei locale 
face ca. din păcate, capitolul 
realizări să se încheie aici, 
ultimul trimestru găsind prac­
tic instituţia în imposibilita­
tea de a plăti salarii funcţio­
narilor şi bibliotecarei.

Dacă legitimă este deci în­
trebarea cine-i va plăti în 
continuare pe toţi aceşti oa­
meni indispensabili bunului 
mers al unei asemenea insti­
tuţii publice, îndreptăţită este 
şi întrebarea cine va plăti 
pentru faptul . că prima­
rul . . .  liber ales, după 
trei încercări nereuşite (în 
care s-a produs a- 
tît devălmăşia cît şi tragerea 
la sorţi a terenurilor) nu a 
urmat procedura legală de 
punere în posesie a pămîntu­
lui ţăranilor, compromiţîndu- 
se — în condiţiile unui an de­
osebit de secetos — în mod 
serios recolta agricolă. Iată 
d-le primar motiyul pentru 
care îşi mai permite uneori 
presa să vă deranjeze in pro­
priul fief. Pentru că nu poa­
te rămîne pasivă atunci cînd, 
cu indignare, constată că încă 
mai există cite un sat fără 
cîini!

Ion GIRNOD

C a le n d a r  creştin
Intr-a noua zi din septembrie Sfînta Biserică prăz- 

nuieşte pe Sfinţii şi Drepţii dumnezeieştii părinţi Ioa- 
chim şi Ana.

Tot în această zi şi praznicul Fericitului Nichita şi a 
Sfîntului mucenic Severian.

Miercuri, 9 septembrie 1992
7,00 Programul Televiziunii

Naţionale din Republica Mol­
dova. 10,00 Actualităţi. •  Me- 

o. 10,20 Agenda electorală. 
10,30 Calendarul zilei. 10,40 

m serial, „Marc şi So­
phie“. Kp 
Channel.

13,00 Vîrsta a treia. 13,30 Voi' 
moţilor, munţilor! 14,00 Ac­
tualităţi. •  Meteo. 14,20 Ma­
gazin agricol. 14,50 Avanpre­
mieră TV. 14,55 Televacanţă 
şcolară. 15,30 Cursuri de limbi 
străine. 16,00 Tineri interpreţi 
de muzică populară. 16,20 Lu­
mea sportului. 16,50 Tragerea 
Pronoexpres. 17,00 Actuali­
tăţi. 17,05 Forum. 17,25 15,16. 
17, 18. 17,55 Studioul econo­
mic. 18.25 Studioul electoral 
19,30 Desene animate: „Michel 
Vaillant“. 20,00 Actualităţi. 
20,35 Film serial. „Heming­
way“. Ep 5. 21.35 Universul 
cunoaşterii. 22,10 Vedete în 
recital. 22,25 Studioul electo­
ral. 22.55 Actualităţi. 23,20 
Sport 23,30 închiderea pro­
gramului.

9. 11,35 Super
12,10 Ora de muzică.

Trei deţinuţi 
într-un pat...

•  SCUMPETEA. Preţul 
transportului pe calea îerată 
se va majora de 1,6 ori, înce- 
pînd cu luna octombrie. A- 
vem totuşi o veste bună la 
transportul cu sacoşa goală nu 
se întrevede nici o modifica­
re. •  ABECEDAR. Actual­
mente sínt neşcolarizaţi circa 
52 OOO de copii între 7 şi 14 
ani. De asemenea, 85 000 au 
rămas cu mediile neîncheiate 
datorită absenţelor. Nu-i de­
parte clipa cînd în peniten-

RETROVI ZOR
ciare vor sta trei deţinuţi în­
tr-un pat. « MERIDIAN EP 
LEGTORAL. In Danemarca,
pentru fiecare vot obţinut de 
candidatul unui partid, gu­
vernul plăteşte 5 coroane. Şi
la noi sistemul ar fi optim, 
dar s-ar descoperi c-am de­
păşit China ca populaţie. o 
RISIPA. Bucureşteanca Ro- 
dfca Mironescu se plînge u- 
nui ziar că are apă caldă şi 
la toaletă. Să pună ceaiuri a- 
romatice răspunde Radio E- 
revan. •  VUTOCOMP VilMI- 
RE. La ultima sesiune parla­
mentară, un deputat F.D.S.N., 
Băteanu, a cerut luarea în 
dezbatere a unui proiect de 
lege privind unele facilităţi 
pentru foştii parlamentari, a- 
dică prioritate în funcţiile de 
prefecţi şi subprefecţi. Dacă 
se cereau ambasadori, venea 
că se cereau afară? •  UMA­
NITARA. Englezoaica Kyle 
Hoffmann (22 de ani) a venit, 
voluntar, la Sighetul Marma- 
ţiei pentru a preda, la o şcoa­
lă generală de acolo, limba 
Albionului. 23 de milioane 
de-ai noştri sínt oricînd gata 
să plece în America să pre­
dea limba română. o VORBE 
GOALE. în guvern s-a citit 
un raport privind introduce­
rea de deşeuri toxice în ţară. 
Marcian Bleahu a cerut ur­
mărirea penală a importato­
rilor, a celor care au făcut 
falsuri în acte publice şi a 
funcţionarilor care au facili­
tat intrarea acestor importuri. 
E o adevărată surpriză. Opi­
nia publică se aştepta să în­
ceapă urmărirea ziariştilor 
care au descoperit tărăşenia.. 
•  ARABILA. Tntr-un inter­
viu radiodifuzat, dl. Theodor 
Stolojan a declarat că pînă 
în prezent au fost eliberate 
doar 112 000 titluri de proprie­
tate. Pînă le-or primi şi cei­
lalţi, primii îşi vor da obştes­
cul sfirşit.

Ştefan MI HAI

[Dacă mărunţişul ăsta ar 
putea Ii semănat oare cit 
griu ar creşte!?

Foto: Iulian PREDA

Minoritaji sexuale Apel că tre  to ţi ce tă ţen ii
întocmi liste pe care le vom 
înainta Ministerului Sănătă-

Opinia publică internaţio­
nală ar trebui să fie atentă 
şi să nu se lase păcălită. Mi­
norităţile sínt de mai multe 
feluri: etnice, religioase, ra­
siale şi chiar. . .  sexuale. Oa­
re numai cele etnice au drep­
tul la autonomie?

(Extras din „Tribuna* nr. 
702/27 aug. 1992, pag. 1)

★
Prima organizaţie a homo­

sexualilor şi lesbienelor din 
’ : »mânia poartă numele „Re- 
.•»ţii totale". A căpătat recu­
noaşterea oficială la 11 mar­

tie 1992. Cuprindea, în mo­
mentul apariţiei — circa 50 
de membri, Preşedintele său 
este Răzvam Teodorescu. Prin­
tre serviciile puse la lispozi- 
ţie, prin intermediul organi­
zaţiei se numără informaţii 
specifice referitoare la SIDA, 
date cu privire Ia asociaţiile 
internaţionale care apără 
drepturile minorităţii forma­
te din homosexuali şi lesbie- 
ne.

(Extras din revista „22“, a- 
nul III, nr. 34 <135) 1992, pag. 
13).

Democraţia „originală“ ro­
mânească ne ameninţă astăzi 
cu primejdia legiferării eu- 
lanasiei, adică a eliminării 
din viaţă a celor bolnavi fă­
ră speranţă. Viaţa este un dar 
al lui Dumnezeu şi numai £1 
poate hotărî sfîrşitul acesteia. 
Eutanasia este o crimă, iar le­
gea care i-ar da drum liber 
este o lege criminală. Doctri­
na creştină condamnă euta­
nasia. -La fel şi lumea civili­
zată, oare a condamnat hitle- 
rismul şi din pricina eutana- 
siei. Cine are interesul să 
pîngărească In faţa lumii ci­
vilizate imaginea poporului 
nostru şi să ne izoleze astfel 
cu totul? Orice medic care 
Kt practica eutanasia nu ar

fi decit un asasin. Eutanasia 
legiferată s-ar putea extinde 
uşor, în practică, asupra han­
dicapaţilor, bătrinilor şi in­
dezirabililor. Oare am uitat 
atît de repede cum regimul 
ceauşist îi închidea pe opo­
nenţi în casele de nebuni? 
Eutanasia este o josnicie con­
trară firii poporului nostru.

Cerem de aceea tuturor 
creştinilor din ţara noastră 
să se unească împotriva eu- 
tanasiei. Cerem să fim spriji­
niţi şi de cetăţenii cu altă reli­
gie (evrei, musulmani). Pri­
mejdia aceasta ne ameninţă 
pe toţi deopotrivă, ii rugăm 
pe toţi să ne trimită semnă­
turi de protest, cu indicarea 
numelui şi adresei, pentru a

ţţi. Trebuie acţionat repede, 
înainte de alegerea noului 
Parlament, în septembrie. 
Semnăturile pot fi trimise pe 
adresa: Prof. dr. Anton Moi- 
s»n, str. Stadionului 10/4, 2312 
— Victoria, jad. Braşov.

îl rugăm pe bunul Dumne­
zeu să ne ajute, pentru a sal­
va poporul nostru de o mare 
infamie. Rugăm toate ziarele 
să preia acest apel.

în  numele Direcţiei Execu­
tive a Asociaţiei Generale a 
Românilor Uniţi — Transil­
vania,

Prof. Dr. Anton MOISIN,
secretar executiv
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Platforma-Program a 
Convenţiei Democratice 

din România

Un stat puternic, o socie* 
täte prosperă, un popor, 
o naţiune generoasă, o ţară 
reîntregită ,  aceasta es<e 
România pe care o dorim.

CONVENŢIA DEMOCRATI­
CA din ROMÁNIA reprezintă 
o alianţă de partide şi for­
maţiuni care au vocaţia de­
mocraţiei şi care optează pen­
tru schimbarea profundă a 
ROMÂNIEI prin constituirea 
statului de drept. în care pu­
terile: legislativă, executivă şi 

judecătorească să fie separate 
şi garantat controlul lor re­
ciproc. a unei economii de 
piaţă, cu valori sociale şi e- 
cologice, deschisă circuitelor 
economice şi financiare inter­
naţionale. Obiectivul esenţial 
este desprinderea totală de co­
munism prin limpezirea con­
ştiinţelor şi schimbarea men­
talităţilor, prin refacerea- sta­
tului de drept, impulsionarea 
economiei şi asigurarea secu­
rităţii sociale, prin reîntregi­
rea teritoriului naţional şi re­
integrarea României în cir­
cuitul european.

Este necesară revenirea la 
tradiţiile spiritului de respon­
sabilitate, la toleranţă şi la 
patriotismul luminat, care au 
fost puse la baza statului ro­
mân modern.

înainte de toate poporul 
român va trebui să afle în­
tregul adevăr asupra celor pe­
trecute în perioada 1944—1989 
asupra dictaturii comuniste 
care a sfîşiat trecutul social, 
a impus îndoctrinarea conş­
tiinţelor, industrializarea for­
ţată, colectivizarea brutală a 
agriculturii, degradarea me­
diului natural, a persecutat 
biserica, a încălcat sistematic 
drepturile omului, a condam­
nat Ia mizerie cvasi-totalita- 
tea populaţiei ţării şi a fă­
cut ca o însemnată parte a 
ei să treacă prin -infernul în­
chisorilor şi lagărelor de mun­
că forţate.

Prăbuşirea dictaturii comu­
niste, deşi plătită cu preţul,

a peste 1 000 de români (900 
dintre ei căzuţi după 22 de­
cembrie 1989), nu a fost ur­
mată de instaurarea climatu­
lui de transparenţă şi recon­
ciliere dorit de imensa majo­
ritate a comunităţii naţionale.

Schimbarea realităţilor moş­
tenite a fost permanent blo­
cată de amploarea tendinţe­
lor de menţinere sau de re­
staurare a vechilor structuri. 
Acestea au folosit întregul 
arsenal psihologic şi toată 
experinţa in domeniul ma­
nipulării şi diversiunii, dezin­
formarea prin presă şi tele­
viziune, utilizarea zvonurilor 
şi calomniilor pentru dezbi­
narea categoriilor sociale, et­
nice şi profesionale.

Criza profundă pe care o 
traversează în prezent Româ­
nia este definită de: criza mo­
rală, criza de autoritate şi 
credibilitate şi criza economică 
şi socială.

Sub aspectul funcţionării in­
stituţiilor şi al separării pu­
terilor în stat, CONVENŢIA 
DEMOCRATICA se pronunţă 
pentru un ŞEF DE STAT cu 
rol moderator şi de echilibru 
şi pentru creşterea rolului 
PARLAMENTULUI — expre­
sie autentică a democraţiei 
reprezentative — şi al GU­

VERNULUI în îndeplinirea 
direcţiilor principale ale po­
liticii statului şi în conduce­
rea efectivă a treburilor a- 
cestuia. Privitor la forma de 
guvernămînt, CONVENŢIA 
DEMOCRATICA apreciază că 
această problemă nu poate fi 
rezolvată decit printr-un re­
ferendum, desfăşurat exclusiv 
pe această temă şi precedat 
de o informare corectă si o- 
biectivă.

Condiţiile de desfăşurare şi 
rezultatele viitorului scrutin

parlamentar vor determina 
soarta României pentru o du­
rată mai lungă de patru ani, 
perioada viitoarei legislaturi 
coincizînd cu cea a reaşezării 
de fond a relaţiilor politice, 
economice şi de securitate şi 
pe continentul european,

CAP. I. REFACEREA MO­
RALĂ A SOCIETĂŢII

în afara foamei, întuneri­
cului, represiunii şi terorii, 
poporul român a cunoscut 
timp de 45 de ani efectele 
devastatoare ale lipsei de a- 
devăr şi moralitate.

„Omul nou“ a fost carac­
terizat prin pierderea credin­
ţei în Dumnezeu şi a ruşinii 
faţă de semenii săi. După în­
lăturarea dictaturii, dezinfor- 

■ marea succesivă şi asmuţirea 
unor categorii sociale, profe­
sionale sau etnice împotriva 
altora au dus la izbucniri de 
violenţă şi sălbăticie care au 
compromis imaginea externă 
a României mai mult decit au 
reuşit să o facă în ultimii ani 
de dictatură comunistă.

Deprimarea populaţiei a de­
venit îngrijorătoare. Ea este 
rezultatul reducerii generale a 
nivelului de trai, al nesiguran­
ţei zilei de mîine, al neîncre­
derii în acţiunile legislativu­
lui şi guvernanţilor. Aceasta 
a făcut ca treptat elanul fie­
căruia să scadă neaşteptat de 
mult faţă de entuziasmul cu 
care s-a pornit după decem­
brie 1989. Pierderea încrede­
rii şi speranţei a sporit fe­
nomenul emigrării a zeci de 
mii de români, în special ti­
neri cu efectele lui incalcu­
labile pentru viitorul econo­
mic, social şi cultural al na­
ţiunii. Pe de altă parte, imi­
grarea necontrolată începe să 
devină un fenomen nou în 
România.

Pe lingă reorganizarea şi re- 
orientarea economică şi socia­
lă, CONVENŢIA DEMOCRA­
TICA se pronunţă, mai ales 
pentru:

•  resurecţia morală a naţi­
unii prin reîntoarcerea la va­
lorile fundamentale ale liber­
tăţii, dreptăţii, solidarităţii şi 
credinţei;

•  cultivarea iubirii aproa­
pelui, a spiritului de toleran­
tă şi a respectului pentru 
demnitatea omului;

•  excluderea din viaţa so­
cială a corupţiei, fraudei, spe­
culei, concurenţei ncloiale, a- 
buzurilor de putere, a violen­
ţei fizice şi verbale, a calom­
nierii şi discreditării adversa­
rilor politici;

•  dezamorsarea prin dialog 
a oricărui conflict social, con­
fesional sau etnic;

•  concordanţa dintre vorbe 
şi fapte, dintre promisiuni şi
transpunerea lor în realitate, 
dintre programe şi practica 
politică.

Toate acestea sínt necesare 
pentru că în lipsa lor este 
greu să se construiască insti­
tuţiile noi, cînd adevărul, în­
crederea şi loialitatea lipsesc 
sau ele sínt deficitare.

Numai persoane de o înaltă 
ţinută morală şi politică pot 
asigura o conducere eficace 
şi să întrunească sprijinul 
populaţiei. Cînd legitimitatea 
morală a puterii este îndoiel­
nică, schimbările instituţiona­
le reale ajung uşor în impas 
sub presiunea factorului so­
cial.

(va urma)

« g c p r i i

Mulţi
î n s c r i ş i ,  

p u ţ in i  
c h e m a ţ i

Seceta a bîntuit în ju­
deţul nostru de mai bine 
de două luni. Nu acelaşi 
lucru se poate spune pri­
vind listele pentru alege­
rile generale din 27 sep­
tembrie. unde „plouă“ cu 
candidaţi şi partide. Ea a- 
legerile locale din luna fe­
bruarie a.c. parcă a existat 
mai multă decenţă. De, la 
parlament salariile sínt 
grase, iar privilegiile ne­
numărate. Electoratul lo­
cal este chemat să aleagă 
nouă personalităţi dintr-un 
număr de 207 înscrişi pe 
listele a 32 de partide (se­
nat) şi 40 de partide (ca­
mera deputaţilor). Printre 
ei, mulţi foşti activişti, ca­
re încă mai mizează pe 
naivitatea cetăţeanului şi 
pe bunul simţ al românu­
lui. înregimentaţi în par­
tidele de stingă, ei nu ur­
măresc altceva decît să-şi 
păstreze privilegiile avute, 
în fond există o mare ase­
mănare între campionatul 
intern de fotbal, unde în 
cursa pentru titlu se află 
2—3 echipe, restul luptînd 
pentru supravieţuire, ceea 
ce pentru alegeri ar repre­
zenta baremul minim de 
reprezentare. Cu şanse re­
ale de reuşită îmi permit 
a pronostioa, în ordine: 
G.D., F.D.G.R., P.N.E., iar 
pentru retrogradare F.D. 
S.N., P.S.M., P.R.M. şi pui­
şorii acestora. Din cei 207 
înscrişi în lupta electorală 
se detaşează net dl. Nico- 
lae Manolescu, înscris pe 
listele C.D., om de o alea­
să ţinută profesională şi 
morală, „om între oameni“ 
cum bine zic bătrînii. In­
scripţia de pe Mausoleul 
de Ia Mărăşeşti „pe aici 
nu se trece“ echivalează, 
în ceasul de faţă, cu „în­
cercaţi pe la Caracal“. Au 
fost suficienţi 45 de ani de 
batjocură, minciună şi în­
tuneric. Nu ne rămîne de­
cît să demonstrăm că do­
rim o democraţie totală, 
reală şi nu una originală, 
că sîntem o ţară europea­
nă şi nu una balcanică. Să 
votăm pentru noi şi copiii 
noştri şi nu pentru acti­
vişti şi carierişti.

Vasilc GA LAŢ A

Îndemnuri de felul celui pe care l-am ales pen­
tru titlul însemnărilor de faţă am tot auzit de-a 
lungul anilor întunecaţi în care am fost împinşi 
să trăim — neliniştiţi şi agitaţi mereu de duhul 
zîzaniilor şi al discordiei. Mereu trebuia să ne 
ţinem trează această celebră vigilenţă, constant 
alertată şi gata să muşte din orice duşman, care ar 
íj uneltit împotriva ordinei de stat — atlt de ilegal 
instituită şi menţinută. Vigilenţa aceasta, stare de 
permanentă trezie (care de fapt semăna mai mult 
eu o stare de perpetuă beţie a simţurilor ameţite 
de alcoolul tare al propagandei) trebuia să fie o 
armă cu care să apărăm aşa-zisele „cuceriri demo­
cratice“, prin care. In realitate, ca într-un basm 
rău, ne vedeam mereu ştirbite adevăratele drepturi 
şi demnităţiomenşti şi naţionale.

lată însă că, astăzi. în mult mai mare măsură 
docil in anii îndemnurilor propagandistice comu­
niste, o asemenea chemare la atenţie şi chiar com­
bativitatea hotărîtă pare să sune mai real şi mai 
îndreptăţit. Trăim o clipă în oare — cel puţin aşa 
ne place să credem, mie şi celor care au împăr­
tăşit formaţia şi experienţele istorice de viaţă din 
toţi aceşti ani — comunismul, definitiv răsturnat

din poziţiile sale asupritoare şi degradante pentru 
fiinţa noastră românească îşi mai încearcă ulti­
mele zvîrcoliri pentru a-şi mai păstra ceva din ve­
chile privilegii şi avantaje, dobîndite prin furt şi 
violenţă. Evoluţia politică, economică, socială, cui-

Să nu pierdem vigilenţii!
turală, sufletească a ţării noastre şi a oamenilor 
noştri în aceşti doi ani şi ceva de după scuturarea 
bigului dictatorial, arată că foştii noştri asupritori 
caută să se menţină In fostele lor poziţii prin ori­
ce mijloace şi prin orice travestiri ale adevărului 
şi dreptăţii. Nu se cuvine, oare, astăzi cînd avem, 
in sfîrşit putinţa să aducem o adevărată schimbare 
în viaţa de fiecare ai, să ne concentrăm acea fai­
moasă şi mult cerută vigilenţă pentru a sfărîma 
odată pentru totdeauna uneltirile — de data aceas­

ta reale şi concrete — ale celor care doresc con­
tinuarea nopţii din care ni se pare că am ieşit? 
Nu se cade ca, acum cînd în aceste săptămîni 
dinaintea alegerilor care ar putea fi pentru prima 
dată, după o jumătate de secol, cu adevărat libe­
re, să ne întărim această vigilenţă legendară, pen­
tru a risipi ceţurile întreţinute atîta vreme asupra 
minţilor şi istoriei noastre? Nu se cuvine, ea o da­
torie de cinste şi de suflet, ca acum, cînd cel care 
reprezintă ţara în aşa-zisa cea mai înaltă funcţie 
a ei— de preşedinte (funcţie mincinoasă ca însăşi 
istoria acestor an] care au făcut-o posibilă) îşi ara­
tă adevărata înfăţişare de stăpînitor şi dictator, a- 
gresînd cetăţenii pe străzile oraşelor noastre, să ne 
ridicăm treji vigilenţa pentru a-i opri mina în­
dreptată, în cea mai autentică tradiţie comunistă, 
spre fiinţa şi demnitatea noastră de oameni şi de 
români?

într-adevăr, cred că vigilenţa — cuvint pe care 
cu toţii am învăţat să-l detestăm — trebuie să ne 
slujească şi să ne îndemne, de data aceasta cu a- 
devărat — şi poate pentru ultima dată — spre a 
apăra democraţia, demnitatea şi istoria adevărată 
a României.

Dr. Gheorghe TELEA
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M ic a  p u b l i c i t a t e
PIERDERI

•  Pierdut paşaport pe nu­
mele Ciurbe Adriana, elibe­
rat de Serviciul Paşapoarte 
Sibiu. II declar nul. (1262)

•  Pierdut paşaport pe nu­
mele Clopotar Ecaterina. 11 
declar nul. (1265)

•  Pierdut paşaport pe nu­
mele Clopotar Traian. îl de­
clar nul. (1266)

VlNZARE
•  Vind apartament în Aiud 

sau schimb cu Sibiu. Vind 
dulap, servicii ceai (vechi), 
goblenuri, inel aur platină şi 
diamante. Telefon 44 45 43.

(1264)
DIVERSE

GERMAN EXPRESS vă 
invită în Germania cu au­
tocarul în 21, 30 septem­
brie. Telefon 44 46 48.

(1220)

ZIARUL
tlBERŢATE « DEMOCRAŢIE « ADEVĂR,

.COTIDIAN INDEPENDENT •  SIBIU

r O  P U B L I C A Ţ I E
PEITKU 

TOATĂ LUMEA
REPORTAJE 

COMENTARII POLITICE 
OPINII 

ANCHETE 
INFORMAŢII

PUBLICITATE

S e  fac la factorii poştali, la toate 
oficiile PTTR. si la redacţie
^ U r iA E X E C U l A  PENTRO PUBLIC'

. ♦  MULTIPLICĂRI FORMULARE
_ la preturii convenabil» *

„Noi c rem ca guvernui federal 
să-şi asume răspunderea“

— Conferinţa de presă a organizaţiei „GREENPEACE" —

tuni, 7 septembrie 1992, o- 
ra 11, la Consiliul judeţean 
Sibiu s-a desfăşurat o confe­
rinţă de presă la cerrea orga­
nizaţiei neguvernamentale 
„GREENPEACE“ („Pacea ver­
de") din Germania. Delegaţia 
„GREENPEACE", condusă de 
dl. Andreas Bernstorff a venit 
la Sibiu în cadrul programu­
lui său pentru combaterea 
traficului ilicit de deşeuri. A- 
ceasta a şi fost tema conferin­
ţei de presă.

D-na Susanne Commerell, 
purtătoarea de cuvînt a 
„GREENPEACE“ din Hamburg
a făcut o scurtă expunere a- 
supra activităţii acestei orga­
nizaţii din Germania, care în 
prezent este canalizată asu­
pra protestelor împotriva ex­
portului ilicit de deşeuri toxi­
ce. „GREENPEACE“ a făcut 
numeroase presiuni în Ger­
mania pentru returnarea de­
şeurilor exportate în Româ­
nia. „De aceea a venit orga­
nizaţia noastră în România, 
ca să activeze demersurile 
pentru returnarea deşeurilor", 
a spus d-na Commerell.

Dl. Andreas Bernstorff, şe­
ful campaniei împotriva ex­
portului deşeurilor, a decla­
rat într-un mod foarte cate­
goric: „Promisiunile părţii 
germane de a prelua deşeuri- 
le ajunse Ilegal în România 
datează din 16 mai a.o. Ceea 
ce s-a întîmplat de fapt a 
fost un ping-pong de respon. 
sabilităţi între autorităţile fe­
derale şi autorităţile landuri­
lor respective (Saxonia şi Saar 
— n.n.). Normal, o astfel de

ceartă se termină prin muşa­
malizarea problemei. Am pri­
mit tot timpul ştiri din partea 
românilor că populaţia nu a 
renunţat de a se opune, că 
s-au întreprins multe acţiuni 
de protest. Presa a menţinut 
vie cererea de returnare a 
deşeurilor. •  Acţiunea noas­
tră are ca scop să se dea o mai 
multă rezonanţă în Germania 
protestului ce există aici. Am 
venit cu un camion în care 
vom încărca în mod simbolic 
în recipienţiî noştri cîteva e- 
şantioane cu deşeurile depo­
zitate la dv., pentru ca auto­
rităţile germane să vadă cu 
ochii lor că aceste substanţe 
există şi încă sínt în Româ­
nia •  Misiunea noastră este 
de a face legătura dintre si­
tuaţia din zonă şi autorităţile 
care sínt responsabile pentru 
exportul deşeurilor •  Există 
un pericol iminent şi foarte 
mare pentru populaţie şi me­
diu •  Noi cerem ca guvernul 
federal să-şi asume răspunde- 
roa şi să faciliteze aceste trans­
porturi înapoi cit mai repede".

Intrerupem aici însemnări­
le făcute la conferinţa de pre­
să pentru a relata cea ds-a 
doua parte a acţiunii între­
prinse de „GREENPEACE“: 
încărcarea simbolică a unor 
eşantioane din deşeurile toxi­
ce cu pricina. Sîmbătă, 5 sep­
tembrie, în camionul german 
purtînd însemnul „GREEN­
PEACE“ s-au încărcat în re- 
cipienţi speciali cîteva eşanti­
oane din deşeurile aflate în 
magazia Dealul Dăii şi în de­
pozitul din Miercurea, închi­
riat de firma „Montana“.

RSS «BW

Luni, 7 septembrie, reprezen­
tanţii „GREENPEACE“ au fost 
însoţiţi de echipele de televizi­
une ale canalelor Z.D.F, 
Mainz şi SAT 1 Hamburg, ale 
posturilor de radio „SUdwest- 
funk“ Baden-Baden şi „Baye- 
richer Rundfunk“ München, 
de ziarişti de la „Der Stern“, 
Hamburg şi „Süddeutche Zei­
tung“ München, de la „Româ­
nia liberă", „Adevărul“, „Di­
mineaţa", „Tineretul liber" si, 
bineînţeles, de la presa locală. 
Coloana de maşini s-a format 
la aeroportul sibian, unde e- 
ra parcat camionul organiza­
ţiei „GREENPEACE“, care a 
fost însoţit-îa Apoldu de Sus, 
Dobîrca şi Miercurea Sibiu­
lui, în aceste localităţi o e- 
chipă specială a „GREEN­
PEACE“, ce a folosit un e- 
chipament de protecţie foarte 
sofisticat, a încărcat ea eşan­
tioane cite un recipient de la 
depozitele din Apoldu de Sus 
(casa nr. 451), de la ferma 
„Dacia“ din Apoldu de Sus 
şi de la „Agromec“ Dobîrca. 
Această acţiune a stîrnit ui­
mirea locuitorilor din respec­
tivele localităţi, cărora, le-a 
dat în sfîrşit o rază de spe­
ranţă că vor scăpa de cumpli­
tele deşeuri.

Mass-media germană şi ro­
mână a urmărit şi înregistrat 
cu maximă atenţie această 
spectaculoasă intervenţie a 
„GREENPEACE" şi, fără în­
doială, îi va da importanţa 
cuvenită. In ceea ce ne pri­
veşte, vom reveni în numere­
le viitoare ale ziarului nostru.

Ovidiu TOMULEŢIU
MB» i W  «dâis* suin' I

SPORT L A F L U I E R U L  F I N A L
RUGBY, divizia A 
SPORTUL STUDENŢESC- — 
C.S.M. FORESTA SIBIU 8-20

Orice s-ar spune, atunci 
cînd ai un arbitraj corect şi 
îţi merge şi jocul nu poţi a- 
vea decit un singur obiectiv:

Ecosport PUMNUL SI SINAPSA
Dispărut ca un Robinson 

Crusoe din şahul competiţio- 
nal, e imposibil de crezut că 
Bobby Fischer, marele cam­
pion american s-a despărţit 
de jocul propriu-zis cum, de 
asemenea, e foarte posibil să 
nu-şi ii pierdut forţa de cam­
pion al lumii. Acest sport al 
minţii are marele avantaj de 
a nu-1 priva pe nimeni de ca­
litatea de spectator, întreaga 
lume, de la deţinutul care 
şi-a făcut piesele din porţia 
de pîine, la cercetătorul de

la Polul Sud, puţind repro­
duce orice partide celebre, de 
la cele mai vechi pînă la mu­
tarea abia efectuată de unul 
dintre combatanţii pentru ti­
tlul suprem.

Devenit lider într-o vreme 
în care se profilase „criza re­
mizelor interminabile“ şi se 
vorbea de configurarea unor 
limite, Bobby cîştigă la nn 
scor zdrobitor titlul de eam- 
pion al lumii, demonstrînd că 
„opintirea-n loc“ nu se dato­
ra epuizării combinative a şa-

(124-85;

BASCHET

C, S. U. Balanţa Sibiu — Zorile Chişinău 2-0
107-104)
şi-au avut meritele lor In 
spectacolele create în cele do­
uă zile, sîmbătă fiind şl pe 
punctul de a cîştiga, după o 
dispută strînsă, în care situa­
ţiile de egalitate au fost nu­
meroase. Mai proaspeţi şl mai 
tineri, sibienii au depăşit un 
final dificil, dar şansele lor 
europene sínt minime, echi­
pa reprezentînd un baschet 
codaş, minat de probleme fi­
nanciare şi structurale.

Înaintea începerii campio­
natului şi a jocurilor din Cu­
pa Koraci, echipa locală a în- 
tîlnit în două rînduri o for­
maţie aflată tntr-o situaţie 
Ciudată. Lipsită de un cam­
pionat intern, „Zorile“ Chişi­
nău a solicitat înescrierea în- 
tr-una din seriile Be ale cam­
pionatului nostru, în care în 
mod sigur va promova în- 
trucît ştaiful îi este superior 
grupărilor secunde. Cu jucă­
tori înalţi (media echipei fi­
ind de 2,10 metri), tehnici şi 
buni marcatori, moldovenii M. ŞTEFAN

hului, ci competitorilor şi ge­
neralizării unui stil defensiv. 
Cea mai mare ispravă a sa, 
care a îmbunătăţit spectacu­
los condiţia jucătorilor per­
formanţi, a fost mărirea bur­
sei de joc, rămînînd celebră 
comparaţia cu minusul de cre­
ier al boxerului, răsplătit, a- 
tunci, mult mai presus decit 
cei ce-şi folosea în cel mai 
înalt grad inteligenţa.

Retras de pe scena marilor 
competiţii, într-un mod care 
a fost socotit ciudat, mereu 
aşteptat să se întoarcă, Fischer 
apare brusc la masa de joc, 
după 20 de ani, în condiţii 
stupefiante. Ţara aleasă pen­
tru meciul cu Spasski, e Iu­
goslavia, supusă embargoului 
internaţional şi asemenea pre­
ferinţă, e privită cu iritare. 
„Mutarea“. însă, e In genul 
său, paradoxală, dar, dacă ne 
gîndim bine, ar putea trece 
şi drept una de pedagogie po­
litică. Adică, dacă acolo se 
dau lupte sîngeroase, de ce 
nu s-ar muta lupta pe tabla 
de şah? Sau dacă vreţi o altă 
comparaţie, de ce o palmă, 
repezită spre obrazul unui co­
pil, n-ar putea să sfîrşească 
prin a-i fi pusă pe umăr7

Neîndoios, ca atunci cînd a 
folosit comparaţia cu boxul, 
el vrea să arate că exerciţiul 
minţii trebuie să fie mai pre­
sus de exerciţiul forţei.

Ştefan MIHAI

victoria. La Bucureşti, rug- 
byştii sibieni au făcut o par­
tidă de excepţie, înclinînd ba­
lanţa victoriei de partea lor, 
aplaudaţi pentru jocul pres­
tat. Jucînd cu un ochi în te­
ren şi cu altul în tribună, un­
de se găseau „spionii“ federa­
ţiei, elevii profesorului Sârbu 
au confirmat forma bună in 
care se găsesc la ora actuală.

Dacă ar fi să evidenţiem pe 
cineva, atunci aceasta ar fi 
echipa, care s-a dăruit pe tot 
parcursul partidei, smulgînd 
o victorie muncită. 
HANDBAL, divizia B 
A.S.A. CARPAŢI MÎRŞA —

METALUL COPŞA MICA 
29—13 (14—6)

Un derby judeţean onorat 
pe deplin, în care cele două 
combatante au jucat deschis, 
făcînd o bună propagandă 
acestui sport.

„Cine n-a văzut meciul, es­
te înclinat să creadă că a fost 
un meci în familie, dar reali­
tatea din teren á fost alta. 
Dovada cea mai elocventă au 
constituit-o aplauzele celor 
prezenţi in tribune. Un meci 
în care eehipa pe care o an­
trenez a dorit mai mult vic­
toria, şi a dominat partida Ia 
toate capitolele“. Dacă am 
mat adăuga la cele spuse, de 
Victor Cornea — antrenorul 
echipei din Mîrşa, comporta­
rea frumoasă din turneul sus­
ţinut în Ungaria, atunci spu­
sele sale au greutate deplină. 
FOTBAL, divzia B 
ŞOIMII COMPA SIBIU — 
MINERUL MAt ASARI 5—1 

(1-1)
Puţinii spectatori care s-au 

încumetat să ia drumul sta­
dionului Compa n-au regre­
tat. Pentru că, trebuie să re­
cunoaştem, 6 goluri într-o 
partidă nu vezi pe toate dru­

murile. „Un meci cu două re­
prize diferite“ — îmi spunea 
domnul Bebe Barbu (fostul 
jucător al lui F.C. Argeş), de­
legat ca observator la această 
partidă. O primă repriză, în 
care şoimii angrenaţi în jo­
cul distructiv al celor din 
Mătăsari n-au reuşit să arate 
mare lucru. După pauză, 
Rîşniţă parcă a trimis în te­
ren o altă echipă, care a în­
ceput să joace un alt fotbal, 
rezultatul consemnindu-se pe 
tabela de marcaj. Echipa si- 
biană, mi se pare că nu-şi 
are locul în acest eşalon al 
campionatului“. La spusele 
d-lui Barbu mai adăugăm şi 
noi, un joc frumos al întregii 
echipe sibiene, şi un bun ve­
nit în fruntea conducerii aso­
ciaţiei a domnului Bucur. 
GAZ METAN MEDIAŞ — 

DACIA PITEŞTI 2—1
DIVIZIA NAŢIONALA 
POLI. TIMIŞOARA — F.O.

INTER SIBIU 2—3 (1—2)
Nu ştiu ce să mai cred. La 

Interval de trei zile, echipa 
noastră de suflet ne-a făcut 
să trecem de la amărăciune 
la extaz. Asta-1 fotbalul, fru­
museţea lui constă tocmai în 
imprevizibil. Dacă miercuri 
am trecut pe lingă o criză de 
inimă, de care arbitrul Cră- 
ciunescu nu este străin, du­
minică în oraşul de pe ma­
lul Begăi, interiştii au răs­
turnat toate pronosticurile, 
administrîndu-i „europenei“ 
un duş rece, pe care nu-1 va 
uita mult timp. O zi mare 
prinsă de băieţii noştri, în 
care le-a ieşit aproape totul, 
făcîndu-i pe mulţi dintre cei 
prezenţi în tribunele stadio­
nului din Timişoara să în­
ghită antinevralgice cu pum­
nul.

M. BALOMIR
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